

省政府办公厅转发省水利厅关于我省 2001 年江水北调工程供水计划管理及考核的意见的通知

苏政办发〔2001〕81号 2001年6月22日

各市、县人民政府，省各委、办、厅、局，省各直属单位：

省水利厅《关于我省 2001 年江水北调工程供水计划管理及考核的意见》已经省人民政府批准，现转发给你们，请遵照执行。

经过多年努力，我省初步建成了以京杭运河为输水干线的江水北调工程，为保障苏北地区经济和社会发展发挥了重要作用。但目前江水北调工程的管理水平还比较低，用水计量设施缺乏，合理水价机制尚未形成，水资源浪费严重。为加强我省江水北调工程供水管理，2000 年对苏北 6 市用水进行了计划管理和考核，取得了一定成效。

为建立起适应社会主义市场经济体制要求的江水北调工程经营管理体制，必须加快苏北地区供水体制改革，进行灌区改造，实行计量用水，形成合理的水价机制，促进节约用水，提高用水效率。对此，省政府已责成省水利厅等有关部门抓紧组织编制专项规划，报省政府批准后下达实施，逐步推进供水体制改革。今年对苏北地区 6 市使用江水北调工程供水继续实行计划管理和考核，按照“市界计量、计划用水、超计划累进加价”的原则确定有关奖惩措施。苏北地区各级政府要高度重视这项工作，逐级分解下达用水计划，加强管理和考核，落实各项节水措施，确保这项工作取得实效。

关于我省 2001 年江水北调工程供水计划管理及考核的意见

(省水利厅 二〇〇一年六月)

为推进苏北供水体制改革，逐步实行计量用水、按方按成本收费，最终建立起权责明确、管理科学、适应社会主义市场经济要求的供水管理体制，2001 年对苏北地区 6 市使用江水北调工程供水继续实行计划管理及考核，现提出以下意见。

一、苏北供水管理实行统一管理与分级管理相结合。省水利厅负责江水北调省级供水管理工作。徐州、连云港、淮安、盐城、扬州、泰州、宿迁 7 个市水行政主管部门负责各自行政范围内的供水管理工作。

二、江水北调供水区供水实行市界计量、计划用水、定期考核、节约奖励、超计划累进加价的经营管理办法。

三、省水利厅根据当年主要湖库的蓄水状况、工程供水能力及有关市上报的用水计划，制定供水范围内各时段供水计划。其中 6~9 月份供水计划报省人民政府批准(见附件一)。如遇特大干旱，按照省防汛防旱指挥部抗旱预案，适时调整供水计划。

四、省水利厅对苏北供水区各市用水情况进行全年计量考核，经批准的各时段供水计划作为考核各市用水量的依据，并向有关市通报实际用水量。用水高峰期每 5 天通报一次，其余时间每 10 天通报一次。用水量以省水文水资源勘测局实测的市界分水断面水量为准；河道供水损失暂采用 2000 年输水损失测验成果。

五、各市应大力推行节约用水措施，发展节水型农业、工业，加强计划管理，严格执行用水计划。在用水高峰期某一时段超用水量时，不可用其它时段少用水量抵

冲，也不得以某一时段少用而要求其它时段多用。

六、当有关市超量用水，导致主要河道沿线水位下降，难以保证省下达的市界供水流量时，超用水量的市应采取关闭引水口门等非常措施，迅速恢复河道水位，保证苏北供水区供水计划的落实。

七、计划用水量作为省级水费计收的基本依据，考虑到水费作为经营性收费管理正在转型过程中，今年省级水费仍按照去年基数征收(见附件二)。

八、对超计划用水的市，加收省级水费，加收标准为：超计划 10% 以内的用水，按农业水价的 2 倍加收；超计划 10~20% 的用水，按农业水价的 3 倍加收；超计划 20% 以上部分，按农业水价的 4 倍加收。超计划用水加收的省级水费，各市县只能在省水利、物价部门规定的计收水费中开支，一律不得转嫁给农民和其他用水户。

九、各市供水机构须在当年 8 月底和次年 1 月底前分两次向省苏北供水局支付省级水费，分别上交当年应缴水费的 35%、65%。省苏北供水局对足额、及时支付省级水费的市给予适当奖励。逾期不交的，每逾期一天，加收应付水费 0.1% 的滞纳金。经一再催交无效的，可采取措施限制供水，直至停止供水。

十、严格执行水费计收的有关政策规定。各地要实行水量、水价、水费“三公开”，接受群众监督，禁止在水费收取中乱收费、乱加价。各级物价部门要加强对水价执行情况的监督检查，依法查处各种违价行为，切实减轻农民和其他用水户的负担。(附件略)